Πειραιάς,  24-6-2014

Α. Π.   1761
Προς
τον Αντιπρόεδρο του ΕΟΠΥΥ

Κο  Μπραβάκο Νικόλαο

Κε Αντιπρόεδρε,
Επειδή υπογράψατε διακοπή συνταγογράφησης για Ιατρούς-μέλη μας,  διότι σε έλεγχο που έγινε από τον ΕΟΠΥΥ ευρέθησαν να έχουν συνταγογραφήσει  -όπως αναφέρετε-  εκτός ειδικότητας φάρμακα,  θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι :

Η συνταγογράφηση αποτελεί Ιατρική Πράξη.  Ο Ιατρός στα πλαίσια της ειδικότητάς του να θεραπεύσει το νόσημα ή να αντιμετωπίσει συμπτώματα ή λόγω του ιστορικού του ασθενή και της εν γένει καταστάσεώς του (κληρονομικότητα,  εργασιακό περιβάλλον κλπ.) πρέπει να χρησιμοποιήσει φαρμακευτικά σκευάσματα για θεραπεία,  πρόληψη,  αντιμετώπιση πιθανών παρενεργειών από την συγχορήγηση φαρμακευτικών μέσων κλπ.
Πολλές φορές  -ειδικά με τις υπάρχουσες συνθήκες παροχής ΠΦΥ-  οι ασθενείς ζητούν να αποφύγουν την ταλαιπωρία ή ο Ιατρός κρίνει ότι πρέπει να αναγράψει ένα φάρμακο που χρονίως λαμβάνει ο ασθενής του και έχει άμεση σχέση με το σύνολο της κατάστασης της υγείας του.  Ο ασθενής δεν πρέπει να ταλαιπωρείται,  αλλά και του Ιατρού δεν πρέπει κάθε πράξη του να αντιμετωπίζεται από την Διοίκηση με «στεγνά» κριτήρια ως πράξη για ίδιον όφελος.

Κατά την τηλεφωνική μας επικοινωνία τόσο με εσάς,  όσο και με Υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ,  ενημερωθήκαμε ότι πριν επιβληθούν οι ποινές,  υπήρξαν Γνωμοδοτικές Εκθέσεις από Ιατρούς της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΟΠΥΥ.  Ως εκ τούτου και επειδή η επιβολή 3μηνης διακοπής συνταγογράφησης σε Ιατρούς που χορήγησαν αγωγές στους ασθενείς τους είναι μία μεγάλη επιστημονική και εργασιακή ποινή,  ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά σας ζητά να επανεξετάσετε το θέμα και να μας γνωστοποιήσετε τις Γνωμοδοτικές Εκθέσεις πάνω στις οποίες στηρίχθηκαν οι αποφάσεις διακοπής της συνταγογράφησης,  διότι διαφορετικά θα επαναληφθεί η γνωστή ιστορία της προσφυγής των Ιατρών στην Δικαιοσύνη και η δικαίωσή τους.

Υποχρέωση όλων είναι η διασφάλιση της Υγείας των Πολιτών,  της επιστημονικής και ασφαλούς παροχής υπηρεσιών Υγείας και η διασφάλιση του έργου του Ιατρού.  Συμπεριφορές ποινικοποίησης της άσκησης της Ιατρικής και του έργου του Ιατρού δεν θα δεχθούμε,  όταν μάλιστα οι πράξεις δεν είναι έκνομες και είναι στα πλαίσια της Ιατρικής Νομοθεσίας και Δεοντολογίας,  χωρίς αυτό να σημαίνει ότι τα θεσμικά όργανα όπως είναι οι Ιατρικοί Σύλλογοι δεν θα προστατεύσουν τους νόμους του Κράτους ή ότι θέλουν να συγκαλύψουν παράνομες πράξεις.  Το θιγόμενο θέμα δεν υπάγεται στις κατηγορίες αυτές.

          Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                            Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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