Συνέντευξη στο Βήμα FM

Για επίσκεψη Τσίπρα στο Βατικανό και την επικοινωνιακή πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ:
Το επικοινωνιακό έχει βεβαίως τη σημασία του, αλλά δεν μπορεί να καλύψει πραγματικά ζητήματα και υπαρκτά προβλήματα. 


Ξεκίνησε η κρίση το ’10. Από το ’10 μέχρι και τον Μάρτιο του ’14 η μία νομοθεσία πίσω από την άλλη εκείνο που έκανε είναι να αφαιρεί χρήματα από την αγορά, από τις τσέπες των ανθρώπων, από τα νοικοκυριά. 


Τον Μάρτιο ή τον Απρίλιο του ’14 είναι η πρώτη φορά που κάτι επιστρέφεται στον κόσμο. Αυτά τα 500 εκατομμύρια τα οποία ήταν το περίφημο κοινωνικό μέρισμα, το πλεόνασμα και τα λοιπά. 


 Έρχεται ο Πρωθυπουργός και λέει, ότι θα βγάλουμε και 30% από το φόρο πάνω στο πετρέλαιο. Έρχεται και βάζει μία προοπτική και λέει, ότι θα μειώσουμε και το έκτακτο τέλος για το 2015 και ότι πρόκειται να υπάρξουν ρυθμίσεις. 


 Όλο το προηγούμενο διάστημα το Υπουργείο Υγείας στη πραγματικότητα έκανε απολύσεις. Δηλαδή, αυτή η αναστάτωση που δημιουργήθηκε και τη ξέρετε, στα πλαίσια της προσαρμογής. Εμείς έχουμε εξαγγείλει αυτή τη στιγμή, το τελευταίο τρίμηνο 4.000 προσλήψεις. 


Και μέσα σε αυτό το περιβάλλον, το οποίο τι δείχνει; Γιατί είναι αυτό δυνατόν; Όχι γιατί ξαφνικά εξαγγέλλουμε ό,τι μας έρχεται στο κεφάλι, αλλά γιατί η κατάσταση της οικονομίας είναι τέτοια, που μας επιτρέπει πια να αρχίσουμε προσεκτικά να επιστρέφουμε κάτι. 


Να επιστρέφουμε, να αφήνουμε στην οικονομία κάτι, να μειώνουμε μία επιβάρυνση. Άρα λοιπόν, για πρώτη φορά υπάρχει αυτή η δυνατότητα. Είναι καλύτερα απ’ ότι πριν. Ας το θέσουμε έτσι. Η κατάσταση της οικονομίας το επιτρέπει. Το γεγονός ότι ερχόμαστε σήμερα και λέμε ότι έχουμε 2,4 δις πλεόνασμα το επιτρέπει αυτό. Εάν δεν μπορούσαμε να το πούμε αυτό, προφανώς όλο αυτό δεν θα είχε νόημα. 


Είναι λοιπόν σαφές ότι το πρόγραμμα αρχίζει και αποδίδει, όχι γιατί έχουμε εκλογές του Προέδρου, όχι γιατί έχουμε εκλογές μπροστά μας, γιατί δεν έχουμε. Αρχίζει και αποδίδει και επιτρέπει παρεμβάσεις. 


Από την άλλη μεριά βλέπω ότι ξέρετε, το πρόγραμμα του κυρίου Τσίπρα: Ο Τσίπρας πήγε στον Πάπα και ήρθε από τον Πάπα και μας είπε για τα 11,5 δις. 


Εντάξει, θα το αξιολογήσουν όλο αυτό οι πολίτες, θα το δούμε πως θα πάει στη πορεία. Εδώ είμαστε τώρα. Εδώ πρέπει να παρθεί μία απόφαση από τους πολίτες. Μία απόφαση από τους πολίτες. Εμπιστευόμαστε και συνεχίζουμε το δρόμο μας αυτό, που βλέπουμε ότι φέρνει καρπούς ή θα μπούμε πάλι σε μία λογική στην οποία δεν ξέρουμε που θα μας οδηγήσει. 


Γιατί; Γιατί απέναντι μας δεν βλέπουμε μία υπεύθυνη και συγκροτημένη κριτική, βλέπουμε μία κριτική που λέει ό,τι να είναι, κάπου βρίσκει λεφτά, κάπου φτιάχνει 300.000 θέσεις εργασίας, κάπου βρίσκει 11,5 δις ή 23,  κάπου θα τάξει σε όλους τα πάντα. 


Λοιπόν, αυτό δύο πράγματα μπορούμε να σκεφτούμε για αυτό. Ή δεν είναι σοβαρό, οπότε έχουμε απέναντί μας ανεύθυνες λαϊκιστικές δυνάμεις που λένε ότι να’ ναι, ή αν πραγματικά κανείς πιστέψει ότι αυτό που υπάρχει, ενδεχόμενα να εφαρμοστεί, είναι σίγουρο ότι θα οδηγήσει στη καταστροφή. 

Για το νέο Πρόεδρο της Δημοκρατίας (ΠτΔ) και τη δυνατότητα εκλογής του από την παρούσα Βουλή:

Η διαδικασία της εκλογής του Προέδρου της Δημοκρατίας είναι μια διαδικασία την οποία ο συνταγματικός νομοθέτης τη θέλει συνθετική.  Για αυτό βάζει το 180.  

Θέλει δηλαδή ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας να εκφράζει μια ευρύτερη αποδοχή και για αυτό βάζει ενισχυμένη πλειοψηφία. Επομένως είναι πολύ σημαντικό το να δει κανείς ποιες είναι οι δυνάμεις οι οποίες σε τελευταία ανάλυση μπορούν να συγκροτήσουν αυτού του τύπου την πλειοψηφία γιατί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σε πολύ μεγάλο βαθμό θα πρέπει να εκφράζει αυτούς τους ανθρώπους που θα τον ψηφίσουν.

Λοιπόν, έτσι όπως είναι διαμορφωμένες αυτή τη στιγμή οι κοινοβουλευτικές δυνάμεις, υπάρχουν ορισμένοι οι οποίοι έχουν δηλώσει ότι δεν πρόκειται να ψηφίσουν σε καμία περίπτωση. Επομένως οι άνθρωποι οι οποίοι δεν πρόκειται να ψηφίσουν τουλάχιστον από πλευράς κοινοβουλευτικών ομάδων, έχουν πει ο ΣΥΡΙΖΑ ότι όποιος και να είναι δεν ψηφίζει, έχει πει το ΚΚΕ ότι όποιος και να είναι δεν ψηφίζει. Και έχει πει ο κος Καμμένος επίσης ότι δεν ψηφίζει. Αυτή είναι η εικόνα.

Επομένως αν κανείς τα βάλει κάτω θα δει ότι εν συνεχεία απομένει ένας συγκεκριμένος αριθμός βουλευτών οι οποίοι είναι βουλευτές της ΔΗΜΑΡ και ανεξάρτητοι με τους οποίους μπορεί να συγκροτηθεί η απαιτούμενη πλειοψηφία για την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Έτσι, όπως είναι ο συσχετισμός, παρότι επαναλαμβάνω ότι θα μου άρεσε περισσότερο ένας κεντροδεξιός Πρόεδρος, αλλά έτσι όπως είναι ο συσχετισμός μάλλον δείχνει ότι για να επιτευχθεί αυτή η σύνθεση θα χρειαζόταν μια σύνθεση μάλλον της κεντροαριστεράς. Ένας Πρόεδρος, δηλαδή μια πρόταση από την πλευρά της κεντροαριστεράς.

Αλλά σε τελευταία ανάλυση λέω κάτι πάρα πολύ απλό.  Αυτές οι δυνάμεις οι οποίες αντιλαμβάνονται ότι δεν μπορούν να παρασυρθούν σε μια συνταγματική εκτροπή ότι επειδή κάποιος διαφωνεί με την κυβερνητική πολιτική θα χρησιμοποιήσει, γιατί αν διαφωνήσει με την κυβερνητική πολιτική εκφράζεται αυτό μέσα στο Κοινοβούλιο με όρους σχετικής πλειοψηφίας. Δεν έγινε ξαφνικά ή έγκριση ή απόρριψη της κυβερνητικής πολιτικής 180. Δεν άλλαξε μορφή το κοινοβουλευτικό πολίτευμα, παραμένει η σχετική πλειοψηφία.

Αν κάποιος το χρησιμοποιεί που το χρησιμοποιεί ο ΣΥΡΙΖΑ για αυτό, στην πραγματικότητα είναι μια αν θέλετε συνταγματική εκτροπή. Είναι μια ερμηνεία που λέει ότι «επειδή εγώ διαφωνώ με την κυβερνητική πολιτική, βρήκα την ευκαιρία, τώρα χρειάζεται αυξημένη πλειοψηφία για τη συγκεκριμένη διαδικασία, να σε πάω σε εκλογές».

Εκεί λοιπόν όσοι δεν το συμμερίζονται αυτό και νομίζω είναι αρκετοί βουλευτές που δεν μπαίνουν σε αυτή τη λογική, με αυτούς τους βουλευτές θα πρέπει η Κυβέρνηση η οποία έχει εδώ την πρωτοβουλία να ανοίξει το διάλογο για το ποιο είναι το πρόσωπο εκείνο που μπορεί να εκφράσει καλύτερα αυτή τη σύνθεση που απαιτείται προκειμένου να διαμορφωθεί αυτή η πλειοψηφία που χρειάζεται για την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Για το πότε πρέπει να γίνουν οι εκλογές για τον ΠτΔ:

Υπό μία έννοια, δεν ξέρω πως ακριβώς το λέει ο καθένας και τι εννοεί, οι εκλογές προφανώς για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας θα πάνε εκεί που πρέπει να πάνε. Δηλαδή θα πάνε στις προθεσμίες ας το πω οι οποίες είναι οι κανονικές προθεσμίες. 

Και οι κανονικές προθεσμίες για να ξεκινήσει το απώτατο όριο εκκινήσεως της διαδικασίας είναι η 21η, 22α Ιανουαρίου, κάπου εκεί είναι αν μετρήσετε το ότι ουσιαστικά 3 Φεβρουαρίου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία κατά τις συνταγματικές προθεσμίες ένα μήνα πριν και ότι χρειάζεται και ένα 10ημερο για να μεσολαβήσουν οι 3 ψηφοφορίες που πάλι κατά το σύνταγμα απαιτούνται. 

Επομένως αυτό, το 20 Ιανουαρίου, είναι η απώτατη ημερομηνία για να ξεκινήσει η διαδικασία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Πρέπει να φτάσετε κατά τη γνώμη σας στην απώτατη ημερομηνία ή πρέπει να ανοίξει από τώρα τα χαρτιά της η Κυβέρνηση; 

Κος ΒΟΡΙΔΗΣ:
Εγώ θεωρώ ότι η διαδικασία θα πρέπει μεν να είναι εκεί αλλά πολιτικά το ζήτημα πρέπει να έχει κλείσει νωρίτερα.

Ποια θα είναι η πρόταση και ποιες διεργασίες θα γίνουν, θα πρέπει να κλείσει το ζήτημα αυτό γιατί σε μεγάλο βαθμό αυτό θα κλείσει και όλη την πολιτική σπέκουλα και την πολιτική απόπειρα που προσπαθεί να κάνει η Αξιωματική Αντιπολίτευση αυτή τη στιγμή. Δηλαδή σε μεγάλο βαθμό χρωματίζεται ο λόγος της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης από όλα αυτά γιατί θεωρεί ότι μπροστά της έχει ας πούμε τις εκλογές του Προέδρου της Δημοκρατίας που θα οδηγήσουν τη χώρα αντίστοιχα σε βουλευτικές εκλογές. Μόλις κλείσει αυτό η συζήτηση θα αλλάξει τελείως.

Για την επέτειο των 40 ετών από την ίδρυση της Νέας Δημοκρατίας και τα δύο μοντέλα εξόδου από την κρίση:

Δυο πράγματα πρέπει να γίνουν.  Το σημαντικό ποιο είναι;  Είναι στην πραγματικότητα να μιλήσουμε ξανά με τους ψηφοφόρους. Να μιλήσουμε με τους πολίτες και να απευθυνθούμε σε αυτούς και να τους πούμε τι είναι αυτό που κάνουμε.

Τώρα, εδώ έχουν υπάρξει διαιρέσεις οι οποίες κακά τα ψέματα βρήκαν και την αντιστοίχισή τους σε πολιτικό επίπεδο.  Γιατί;  Διότι ανάμεσα στο δίλημμα μνημόνιο- αντιμνημόνιο, περιοριστικές δημοσιονομικές πολιτικές και οι επιπτώσεις τους για να φτιάξουμε τα δημοσιονομικά ή όχι ή αντίρρηση σε αυτό ή προσωπική επίπτωση σε αυτό και έκφραση αυτής της αντίρρησης, λοιπόν εκεί υπήρξαν προφανώς διαιρέσεις οι οποίες ξανά λέω απεικονίστηκαν και πολιτικά.

Τώρα αυτό το ζήτημα τελειώνει. Η συζήτηση μνημόνιο-αντιμνημόνιο λήγει. Τα διλήμματα τα οποία έχουμε να αντιμετωπίσουμε στο επόμενο χρονικό διάστημα είναι τα εξής: Τι λέει ο κόσμος, τι θέλουν οι πολίτες, τι μας βάζουν όταν μιλάμε μαζί τους, τι λένε;  Λένε θέλουμε να μας σβήσετε τους φόρους, θέλουμε δουλειές γιατί έχουμε μείνει άνεργοι και θέλουμε ανάπτυξη των εισοδημάτων μας. Αυτά τα τρία πράγματα λένε.

Ωραία, αυτό για να το λύσουμε τώρα πως θα απαντήσουμε στους πολίτες;  Γιατί αυτό συνδέεται και με τη διεύρυνση, συνδέεται και με όλα. Πώς θα απαντήσουμε για αυτό το ζήτημα στους πολίτες;  Μια λύση υπάρχει, δεν υπάρχει καμία άλλη γιατί λεφτά δεν θα βρέξει. Πρέπει να δημιουργήσουμε, ουσιαστικά να μεγαλώσουμε την οικονομία.

Για να μεγαλώσουμε την οικονομία δυο μοντέλα παρουσιάζονται ως επιλογή αυτή τη στιγμή στους πολίτες. Δεν σας λέω ότι δυο μοντέλα υπάρχουν, λέω ότι δυο μοντέλα παρουσιάζονται. Το ένα είναι το πρόγραμμα της Ριζοσπαστικής Αριστεράς, του κ. Τσίπρα, της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Τι λέει αυτό;  Δημόσιες επενδύσεις, προσλήψεις στο δημόσιο και βασικός μοχλός το κράτος για την όποια εξέλιξη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Ναι, από λεφτά που δεν ξέρουμε όμως. 

Κος ΒΟΡΙΔΗΣ:
Από λεφτά που δεν ξέρουμε, δεν μας το λέει και είναι και ένα μοντέλο που έχει χρεοκοπήσει. Παντού έχει χρεοκοπήσει αυτό το μοντέλο.


Το δεύτερο είναι αυτό που λέμε εμείς. Τι λέμε εμείς; Ιδιωτικές επενδύσεις, ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, ενίσχυσης της παραγωγικότητας και επομένως αυτό θα φέρει δημιουργία θέσεων εργασίας, αυτό θα δημιουργήσει αύξηση των μισθών, αυτό θα μας επιτρέψει να μειώσουμε τη φορολογία καθώς θα βελτιώνονται τα δημόσια οικονομικά. 


Αυτά είναι τα δυο που υπάρχουν στο μενού. Αυτά που πρέπει να διαλέξει ο πολίτης. Καθώς θα συζητάμε, λοιπόν, το πρότυπό μας από εδώ και πέρα το μοντέλο της ανάπτυξης και πως αυτό θα γίνει για να απαντήσουμε σε αυτά που ζητάνε οι πολίτες, δουλειές, μείωση των φόρων και ανάκτηση των εισοδημάτων, οι αναιρέσεις που δημιουργήθηκαν, οι αντιφάσεις που δημιουργήθηκαν αυτό το χρονικό διάστημα θα αναιρούνται.

Καθώς θα αναιρούνται, θα ξανάβρούμε το ιδεολογικό περιεχόμενο των βασικών αν θέλετε ιδεολογικών αντιπαραθέσεων ανάμεσα στη Δεξιά και την Αριστερά. Ανάμεσα στα μοντέλα της οργάνωσης της κοινωνίας αλλά και της οικονομίας που ουσιαστικά αντιπαρατίθενται και μάλιστα επειδή δεν έχουμε εδώ να παίζει η σοσιαλδημοκρατία που θα αποτελούσε μια ενδιάμεση λύση για άλλους λόγους, για λόγους πολιτικούς στην παρούσα φάση, στην πραγματικότητα έχουμε δυο μοντέλα πολύ καθαρά.  Αυτά τα δυο μοντέλα αντιπαρατίθενται. Αυτές οι δυο απόψεις, οι δυο ιδεολογικές προτάσεις που αποτελούν και προτάσεις για τη συγκρότηση της οικονομίας και της κοινωνίας.

Εκεί επάνω ήδη κατά τη γνώμη μου διαμορφώνονται όροι πολιτικοί.  Τι όροι πολιτικοί;  Το γεγονός ότι παραδείγματος χάρη πολιτικές απόπειρες που ήθελαν να εκφράσουν «αντιμνημονιακή δεξιά» δεν πέτυχαν στην πραγματικότητα στέλνει και ένα μήνυμα σε αυτούς που το έκαναν, ότι δεν είναι εκεί πια το ζήτημα, το ζήτημα είναι αλλού. Ελάτε να ξανά βρούμε τα μετερίζια μας τα ιδεολογικοπολιτικά για να δώσουμε τις πραγματικές μάχες που υπάρχουν, τις πραγματικές ιδεολογικές μάχες γιατί αυτό είναι μια μάχη που πια τελειώνει, σβήνει, ξεθωριάζει. Σε αυτό νομίζω ότι διαμορφώνεται μια πλατφόρμα ώστε στα πλαίσια της ανασυγκρότησης, της διεύρυνσης, να βρεθούν άνθρωποι οι οποίοι για τους δικούς τους λόγους και τις δικές τους επιφυλάξεις είχαν φύγει.
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