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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΗΠΕΙΡΟΥ ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΑΝ ΑΡΚΑΔΙΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ «Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ»
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της υπ’ αριθμ. 35ης/2013 Πράξης του Δ.Σ. του Παναρκαδικού Γενικού Νοσοκομείου Τρίπολης «Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ».
Στην Τρίπολη και στο Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης “Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ”, έδρα του Συλλογικού Οργάνου Διοίκησης (Δ.Σ.) του Π.Γ.Ν. Τρίπολης, σήμερα την 19η Δεκεμβρίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00' π.μ., συνήλθε σε Συνεδρίαση το Συλλογικό Όργανο Διοίκησης (Δ.Σ.) του Π.Γ.Ν. Τρίπολης, μετά από την υπ’ αριθμ. 551/17.12.2013 έγγραφη Πρόσκληση του Προέδρου του, που επιδόθηκε σε καθένα από τα Μέλη του (Δ.Σ.), με αποδεικτικό επιδόσεως και διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο πέντε (5) Μελών παρέστησαν πέντε (5) και συγκεκριμένα:
1. Νικόλαος Χρόνης - Πρόεδρος
2. Χαράλαμπος Παπασταύρου - Αντιπρόεδρος
3. Δημήτριος Λουκάς - Μέλος
4. Αναστάσιος Δήμας - Εκπρόσωπος των Ιατρών
5. Αδαμαντία Σαραντοπούλου - Εκπρόσωπος του λοιπού προσωπικού, πλην των Ιατρών
Χρέη Εισηγητή σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, άσκησε ο κ. Νικόλαος Χρόνης - Διοικητής και Πρόεδρος του Συλλογικού Οργάνου Διοίκησης (Δ.Σ.) του Π.Γ.Ν.Τρίπολης, επικουρούμενος από την κ. Παναγιώτα Λυμπεροπούλου - Προϊσταμένη Διεύθυνσης Διοικητικού του Π.Γ.Ν. Τρίπολης, την κ. Αθηνά Λαμπροπούλου - Υπάλληλος ΤΕ, του Τμήματος Οικονομικού του Π.Γ.Ν. Τρίπολης και τον κ. Κωνσταντίνο Καπλάνη - Προϊστάμενο Διεύθυνσης Διοικητικού του Ψυχιατρικού Τομέα του Π.Γ.Ν.Τρίπολης.
Χρέη Γραμματέα άσκησαν οι κ. Τελώνη Μαρία και κ. Βόσσου Κωνσταντίνα.
Ο Πρόεδρος του Συλλογικού Οργάνου Διοίκησης (Δ.Σ.), του Π.Γ.Ν.Τρίπολης, κήρυξε την έναρξη της Συνεδριάσεως αυτού (Δ.Σ.), επί των συγκεκριμένων θεμάτων, τα οποία αποφάσισε να συζητηθούν.
ΘΕΜΑ 15° (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ): Σχετικά με αποδοχή ΔΩΡΕΑΣ κ. Γιαννούλας Γκουντάνη.
Ο Πρόεδρος του Συλλογικού Οργάνου Διοίκησης (Δ.Σ.), του Π.Γ.Ν.Τρίπολης, θέτει υπόψη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, την υπ’ αριθμ. 566/17.12.2013 εισήγησή του, η οποία έχει ως εξής:
Σας υποβάλλουμε την υπ’ αριθμ. 21887 31.10.2013 επιστολή της κ. Γιαννούλας Γκουντάνη, η οποία μας διαβιβάσθηκε δια της ειδικής Πληρεξουσίου, αντιπροσώπου και αντικλήτου της κ. Αθανασίας Αντωνοπούλου, η οποία έχει ως κατωτέρω:
«Επιστολή
Προς: Διοικητή Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου Θέμα - Σχετικά με το ακριβές ποσό της Δωρεάς από την Κα Γιαννούλα Γκουντάνη
Σήμερα 31.10.2013 εγώ η Αντωνοπούλου Αθανασία του Εμμανουήλ και της Βασιλικής, το γένος Σαρδέλη, με αριθμό ταυτότητας Κ 901528, νόμιμη εκπρόσωπος της Γιαννούλας Γκουντάνη, το γένος Μαχαιρά, του Επαμεινώνδα και της Σταυρούλας, σάς καταθέτω επίσημα με αριθμό πρωτοκόλλου 2 φακέλους οι οποίοι περιέχουν τα εξής:
1. Οικονομική προσφορά Ψηφιακού Στεφανιονράφου της εταιρίας GE Healthcare Technologies και αριθμό προσφοράς. : 13.0.Ρ.665 VAS/KK και
2. Οικονομική προσφορά via την ενδοαορτική αντλία της εταιρίας Teleflex Medical Ελλάς Α.Ε.Ε.
Θα ήθελα να σάς ενημερώσω επιπλέον πως η συνολική δωρεά θα ανέρχεται στις 600.000€ (εξακόσιες χιλιάδες ευρώ), όπως αποδεικνύετε και από τους αναλυτικούς φακέλους που σάς προανέφερα.
Αρχικά, ήθελα να ευχαριστήσω για την άμεση ανταπόκριση και προσοχή που δόθηκε στο θέμα της δωρεάς της κυρίας Γκουντάνης Γιαννούλας, από τη στιγμή που έγινε ο διορισμός του νέου διοικητή του Παναρκαδικού νοσοκομείου της Τρίπολης και του νέου διοικητικού συμβουλίου, αλλά και να σάς υπενθυμίσω πως η Δωρεά αυτή θα πραγματοποιηθεί υπό έναν σημαντικό όρο που είναι η πρόσληψη ή η εύρεση προσωπικού, αριθμού ικανού να μπορεί να λειτουργήσει αξιοπρεπώς και σε 24ωρη βάρδια τη μονάδα αυτή, με σκοπό την σωστή εξυπηρέτηση των ανθρώπων που θα το έχουν ανάγκη.
Σε διαφορετική περίπτωση η Δωρεά αυτή δεν θα πραγματοποιηθεί για τον λόγο πως η Δωρεά αυτή γίνεται με σκοπό την πλήρη λειτουργία της μονάδας.
Παρακαλώ πολύ όπως αποδεχτείτε την Δωρεά της κυρίας Γκουντάνης Γιαννούλας έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2013 υπό τον παραπάνω όρο.
Με εκτίμηση,
(Υπογραφή)
Αντωνοπούλου Αθανασία
(νόμιμη εκπρόσωπος της Γιαννούλας Γκουντάνη (το γένος Μαχαιρά) του Επαμεινώνδα και της Σταυρούλας)»
Επίσης σας υποβάλλουμε:
Α. Το αριθμ. 5.547 Αντίγραφο Πληρεξουσίου της Συμβολαιογράφου κ. Αλεξάνδρας I. Σταθοπούλου, το οποίο έλαβε τον αριθμ. 348/07.11.2013 του ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ της Υπηρεσίαςμας, το οποίο μεταξύ άλλων αναγράφει: «...Να παρίσταται και να εκπροσωπεί την εντολέα ενώπιον του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης «Η Ευαγγελίστρια» προκειμένου να λάβει χώρα η δωρεά: 1) ενός Καρδιοαγγειογραφικού Συστήματος Άμεσης Ψηφιακής Λήψης (Στεφανιογράφου) τύπου INNOVA IGS 520 GE (Καινούργιου αμεταχείριστου) του Οίκου Healthcare Technologies προς το ως άνω Γενικό Παναρκαδικο Νοσοκομείο Τρίπολης «Η Ευαγγελίστρια» χρηματικού ποσού με Φ.Π.Α 600.000,00 €, 2) μίας ενδοαορτικής αντλίας τελευταίας τεχνολογίας οπτικών ινών AutoCA Τ(α 2 WA ΙΈΤΜ του οίκου Arrow International (μέλος του ομίλου TELE FLEX MEDICAL) Αμερικής χρηματικού ποσού με Φ.Π.Α 27.950,00 € και ...». Το παρόν επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας.
Β. Η Οικονομική προσφορά Ψηφιακού Στεφανιογράφου της εταιρίας GE Healthcare Technologies και αριθμό προσφοράς: 13.0.Ρ.665 VAS/KK, συνολικού ποσού 600.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α.. (Η παρούσα επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας.) Και
Γ. Η Οικονομική προσφορά via την ενόοαορτική αντλία της εταιρίας Teleflex Medical Ελλάς Α.Ε.Ε., συνολικού ποσού 27.950,00 € συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α.. (Η παρούσα επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας.)
Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την αποδοχή της δωρεάς της κ. Γιαννούλας Γκουντάνη, η οποία ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 627.950,00 € για την δημιουργία του Αιμοδυναμικού Εργαπτηρίου στο Νοσοκομείο μας, καθώς και για την παραίτηση κάθε διεκδικήσεως του Νοσοκομείου μας από το 'Λ μερίδιο αδιαιρέτως του ακινήτου που ευρίσκεται στην Τρίπολης επί της οδού Φιγαλείας 11, το οποίο μερίδιο απέκτησε η δωρήτρια δυνάμει κληρονομικής διαδοχής από τον αείμνηστο σύζυγό της Κων/νο Γκουντάνη, τροποποιώντας την υπ' αριθμ. 27/21.10.2013 απόφαση του Δ.Σ. ως προς τα σημεία αυτά και εις ένδειξη ευγνωμοσύνης στην προαναφερόμενη δωρήτρια να τοποθετηθεί στην είσοδο αυτού (Αιμοδυναμικού Εργαπτηρίου) μαρμάρινη πλάκα στην οποία θα αναγράφεται: «Το Αιμοδυναμικό Εργαστήριο του Π.Γ.Ν. Τρίπολης δήμιουργήθηκε από Δωρεά του αείμνηστου Κωνσταντίνου Γκουντάνη του Γεωργίου και της Γεωργίας και της εν ζωή συζύγου του Γιαννούλας Γκουντάνη το γένος Επαμεινώνδα και Σταυρούλας Μαχαίρα, Αυστραλών υπηκόων και κατοίκων Νεστάνης Αρκαδίας» ως επίσης και η ισόβια ιατροφαρμακευτική κάλυψη της δωρήτριας από το Νοσοκομείο μας.
Παρακαλούμε για την λήψη σχετικής Απόφασης.
Το Συλλογικό Όργανο Διοίκησης (Δ.Σ.) του Π.Γ.Ν.Τρίπολης, αφού έλαβε υπόψη του την ανωτέρω εισήγηση, καθώς και όλα τα αναφερόμενα σε αυτήν σχετικά έγγραφα, και μετά από διαλογική συζήτηση,
ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 1ον. Αποδέχεται το ακριβές ποσό της δωρεάς της κ. Γιαννούλας Γκουντάνη, το οποίο ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 627.950,00 €, συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. (ένα Καρδιοαγγειογραφικό Σύστημα Άμεσης Ψηφιακής Λήψης - Στεφανιογράφου- τύπου INNOVA IGS 520 GE -Καινούργιου αμεταχείριστου- του Οίκου Healthcare Technologies, ποσού με Φ.Π.Α 600.000,00 €, συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. και μίας ενδοαορτικής αντλίας τελευταίας τεχνολογίας οπτικών ινών AutoCAT@2WAVETM, του οίκου Arrow International (μέλος του ομίλου TELEFLEX MEDICAL) Αμερικής, ποσού 27.950,00 €, συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α.), για την δημιουργία Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου στο Νοσοκομείο μας και παραγγέλλει όπως σε ένδειξη ευγνωμοσύνης στην προαναφερόμενη δωρήτρια:
Α) Να τοποθετηθεί στην είσοδο αυτού (Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου) μαρμάρινη πλάκα στην οποία θα αναγράφεται: «Το Αιμοδυναμικό Εργαστήριο του Π.Γ.Ν. Τρίπολης δημιουργήθηκε από Δωρεά του αείμνηστου Κωνσταντίνου Γκουντάνη του Γεωργίου και της Γεωργίας και της εν ζωή συζύγου του Γιαννούλας Γκουντάνη το γένος Επαμεινώνδα και Σταυρούλας Μαχαίρα, Αυστραλών υπηκόων και κατοίκων Νεστάνης Αρκαδίας, συνολικής δαπάνης 627.950,00 €, συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α.».
Β) Να παρασχεθεί ισόβια ιατροφαρμακευτική κάλυψη στη δωρήτρια από το Νοσοκομείο μας. 2ον. Αποδέχεται την από 09.12.2013 επιστολή της κ. Γκουντάνη Γιαννούλας δια του πληρεξουσίου Δικηγόρου της, κ. Πέτρου Σαμπράκου, με την οποία το Νοσοκομείο μας δεσμεύεται:
Α) Ότι το παραπάνω Αιμοδυναμικό Κέντρο θα ανήκει, θα επανδρωθεί και θα λειτουργήσει στην Καρδιολογική Κλινική του Π.Γ.Ν. Τρίπολης, εις βοήθεια των Καρδιοπαθών της Αρκαδίας και οιουδήποτε παραστεί ανάγκη.
Β) Ότι και στην παρούσα απόφασή μας (όπως στην 27/2013) επαναλαμβάνεται η παραίτηση κάθε διεκδικήσεως του Νοσοκομείου μας από το 'Λ μερίδιο αδιαιρέτως του ακινήτου που ευρίσκεται στην Τρίπολης επί της οδού Φιγαλείας 11, το οποίο μερίδιο η δωρήτρια απέκτησε δυνάμει κληρονομικής διαδοχής από τον αείμνηστο σύζυγό της Κων/νο Γκουντάνη.
2ον. Τροποποιεί την υπ’ αριθμ. 27/21.10.2012 απόφαση του Δ.Σ. ως προς τα παραπάνω σημεία.
Η παρούσα κηρύσσεται άμεσα εκτελεστή πριν την επικύρωση των πρακτικών, λόγω του επείγοντος.
Ο Διοικητής - Πρόεδρος του Δ.Σ. Τα Μέλη
Οι Γραμματείς
Νικόλαος Χρόνης
Χαράλαμπος Παπασταύρου
Μ. Τελώνη
Δημήτριος Λουκάς
Κων. Βόσσου
Αναστάσιος Δήμας ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Αδαμαντία Σαραντοπούλου
Η Γραμματέας
Μ. Τελώνη
