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                              Αθήνα, 10-7-2014 

                                                                                                                                                                            Αρ. Πρωτ.: 328
ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ
ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Υγείας 

             κ. Μαυρουδή Βορίδη                                           

ΚΟΙΝ.: 

-Πρωθυπουργό κ. Αν. Σαμαρά
-Αντιπρόεδρο της κυβέρνησης κ. Ευ. Βενιζέλο

-Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Α. Τσίπρα

-Αναπλ. Υπουργό  Υγείας  κ. Λεωνίδα Γρηγοράκο

-Υφυπουργό Υγείας κ. Αικατερίνη Παπακώστα-Σιδηροπούλου
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής
-Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας κ. Π. Καλλίρη
-Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας κ. Χρ. Παπανικολάου

- Πρόεδρο ΚΕΣΥ κ. Παναγιώτη Σκανδαλάκη
- Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ κ. Δημήτριο Κοντό

- Γενικό Δ/ντή ΕΟΠΥΥ κ. Ιωάννη Βαφειάδη
- Ειδική Επταμελή Επιτροπή ΕΟΠΥΥ
-Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο

-Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο

-Ελληνική Διαβητολογική Εταιρεία (Ε.Δ.Ε.)

-Ελληνική Ενδοκρινολογική Εταιρεία (Ε.Ε.Ε.)

-Εταιρεία Μελέτης  Παραγόντων Κινδύνου για Αγγειακά Νοσήματα (Ε.Μ.Πα.Κ.Α.Ν)

-Εταιρεία Μελέτης Παθήσεων Διαβητικού Ποδιού (Ε.ΜΕ.ΔΙ.Π.)

-Διαβητολογική Εταιρεία Βορείου Ελλάδος (Δ.Ε.Β.Ε.)
- Πρόεδρο Ε.Σ.ΑμεΑ. κ. Ιω. Βαρδακαστάνη

- Φορείς-Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
ΘΕΜΑ: «ΠΛΑΦΟΝ ΣΤΟΥΣ ΙΑΤΡΟΥΣ  ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΟΥΜΕΝΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ»

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 


Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.) για άλλη μια φορά βρίσκεται αντιμέτωπη με το Υπουργείο σας,  που κάθε μήνα φροντίζει να μας κρατά σε εγρήγορση και σας εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία των ανθρώπων με διαβήτη αυτής της χώρας. 

Στις 1  Ιουλίου 2014, δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1796/ΤΒ΄ η με αρ. πρωτ. οικ. 53768  Υπουργική απόφαση, με θέμα  ¨Καθορισμός ελάχιστων ποσοστιαίων ορίων συνταγογράφησης φαρμάκων δραστικών ουσιών, οι οποίες  δεν τελούν υπό καθεστώς προστασίας και καθορισμός ορίου δαπάνης συνταγογράφησης φαρμάκων ’. Στην εν λόγω Υ.Α. ορίζονται τα όρια φαρμακευτικής δαπάνης των ιατρών ανά ασθενή, ανά ειδικότητα, ανά νομό και ανά μήνα (εποχικότητα) καθώς επίσης και ποσοστιαία όρια συνταγογράφησης για τα φάρμακα δραστικών ουσιών εκτός προστασίας, τα οποία όρια δεν επαρκούν προκειμένου ένα άτομο με Σακχαρώδη Διαβήτη να λάβει ακόμη και τη  στοιχειώδη αγωγή για την ρύθμιση της πάθησής του. 

Εκείνο το οποίο δημιούργησε τεράστια ανησυχία είναι ότι στο  ΦΕΚ δεν αναφέρεται πουθενά η εξαίρεση φαρμάκων  για το Σακχαρώδη Διαβήτη.

Έτσι οδηγούμαστε στο απλό συμπέρασμα ότι ένα άτομο με Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 1 που έχει μέσο μηνιαίο κόστος φαρμάκων  περί  τα 250€ καθώς και ένα άτομο με Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 2 που έχει μέσο μηνιαίο κόστος φαρμάκων  περί  τα 200€ ( χωρίς να συνυπολογίζονται  στις δυο περιπτώσεις τα φάρμακα των επιπλοκών και των συνοδών παθήσεων που μπορεί να λαμβάνουν οι πάσχοντες ),  δεν θα μπορούν να συνταγογραφούν τα φάρμακα τους διότι το μηνιαίο πλαφόν ανά ασθενή ορίζεται περίπου στα 40-50 ευρώ το μήνα. 

Και ειδικότερα η ινσουλίνη, που είναι ορμόνη ζωής, απαραίτητη για τα άτομα με ΣΔ τύπου 1 αλλά και για ένα ποσοστό ατόμων με ΣΔ τύπου 2, η οποία είναι πρωτότυπο φάρμακο και δεν υπάρχει εναλλακτική λύση συνταγογράφησης. 
Θα πρέπει λοιπόν να προτρέξουμε και να απαντήσουμε σε όλους τους «ευκαιριακούς επιστήμονες» πως ο σακχαρώδης διαβήτης είναι ένα χρόνιο, μη ιάσιμο μα και πολυπαραγοντικό νόσημα, υψηλού κόστους, που παγκοσμίως χαρακτηρίζεται ως η μάστιγα του εικοστού πρώτου αιώνα. 

Όλοι αυτοί οι άνθρωποι λοιπόν κατηγοριοποιούνται σε πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 1 και Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 2, οι οποίοι δεν ακολουθούν ακριβώς την ίδια φαρμακευτική αγωγή αντιμετώπισης και αυτό γιατί η αγωγή είναι εξατομικευμένη. Η αντιμετώπιση του Σακχαρώδη Διαβήτη εξαρτάται από τις απαιτήσεις του ανθρώπινου οργανισμού που πάσχει, πράγμα που σημαίνει πως δεν «επιτρέπεται» να ακολουθούν μια «φθηνή» αγωγή φαρμάκων μα ούτε  είναι εφικτό να αντικατασταθεί μια ακριβή αγωγή από μια φθηνότερη, εξαιτίας μόνο του κόστους. Με τον τρόπο αυτό σίγουρα θα επιβαρυνθεί η υγεία κάθε ατόμου με διαβήτη, με αποτέλεσμα την πρόκληση επιπλοκών, την ανάγκη για περισσότερα φάρμακα και επιπλέον  την πρόσθετη επιβάρυνση του προϋπολογισμού του Υπουργείου Υγείας και του ΕΟΠΥΥ.
Το Υπουργείο Υγείας στην προσπάθειά του να προχωρήσει στην περιστολή των ανεξέλεγκτων  δαπανών υγείας, για τις οποίες δεν έχουν καμία ευθύνη οι πάσχοντες, αλλά οι εκάστοτε πολιτικές για τη Δημόσια Υγεία και την Κοινωνική Ασφάλιση,  λαμβάνει  αποφάσεις οι οποίες δεν θα οδηγήσουν μόνο στην μεσοπρόθεσμη  αύξηση των δαπανών υγείας που κατευθύνονται στις επιπλοκές του Σ.Δ. αλλά θα αποβούν και μοιραίες για την υγεία των πασχόντων. 

 

Η Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ απαιτεί την άμεση εξαίρεση από το μηνιαίο πλαφόν ανά ασθενή στη συνταγογράφηση των ιατρών όλων των φαρμάκων  που αφορούν το  Σακχαρώδη Διαβήτη,  διότι το αντίθετο θα σηματοδοτήσει επερχόμενες περικοπές στις ασφαλιστικές παροχές.  Οι πολιτικές  εξυγίανσης του ασφαλιστικού συστήματος δεν μπορεί να σχεδιαστούν στις πλάτες των πιο ευαίσθητα κοινωνικά ομάδων μεταξύ των οποίων είναι και τα άτομα με Σ.Δ. που μόνο ταλαιπωρία και σύγχυση φέρνουν στους ασφαλισμένους, οι οποίοι καλούνται για ακόμη μία φορά να βάλουν βαθειά το χέρι στη τσέπη για να πάρουν τα φάρμακά τους!! 

Επίσης, με δεδομένο ότι ο Σακχαρώδης Διαβήτης αποτελεί νόσημα το οποίο εξαπλώνεται ραγδαία σε κάθε ηλικιακή ομάδα, βάσει και στοιχείων του ΠΟΥ, ο περιορισμός του πλαφόν σε συνδυασμό με την αύξηση των πασχόντων θα δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα στη συνταγογράφηση των φαρμάκων  τους. 

Την ίδια εξαίρεση του Σακχαρώδη Διαβήτη απαιτούμε και στην  πιθανή  μείωση του πλαφόν στις διαγνωστικές και εργαστηριακές εξετάσεις, οι οποίες είναι εντελώς απαραίτητες για την σωστή παρακολούθηση της πάθησης. 

Αναμένoντας  την θετική σας ανταπόκριση στο καθ’ όλα δίκαιο αίτημά μας, είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.
Με εκτίμηση,

Από το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος                                                                                                                 Ο Γεν. Γραμματέας
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           Αθανασία Καρούνου                                                                                                        Γεώργιος Τσούτσας
    Ελευθερίου Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341 Τηλ – fax 210 5201474 email:  possasdia@yahoo.gr
